

冒充公职人员 骗走老人养老钱

本报讯(记者 陈珊 通讯员 苏艳)骗子冒充国家机关工作人员,以给老年人发放补助为由,骗走、盗取6名老人社保卡及密码,6月21日,记者从省高院了解到,近日,一起养老诈骗犯罪案件公开开庭宣判,被告人刘某厚因诈骗罪、盗窃罪,被判处有期徒刑2年7个月,并处罚金7000元。

被告人刘某厚65岁,无正当职业,2019年,刘某厚就因诈骗老年人养老金被判刑,刑满释放后又重操旧业。2021年8月至2022年2月期间,刘某厚冒充劳动局、环保局等单位工作人员,以给老年人发放

补助为由,花言巧语为老年人提供“上门服务”。先后骗走6名老年被害人社保卡及密码,之后携卡逃跑,在附近的银行自动取款机处取走社保卡内的全部“养老钱”。

据统计,刘某厚共骗取钱款1.72万元。此外经公安机关查明,刘某厚还在2021年11月、12月期间,多次进入不同住户内盗走老年被害人现金、手机等物品,盗窃金额共计2610元。

庭审中,法院认为被告人刘某厚以非法占有为目的,以国家给老年人发放补助为由骗取多名老年人养老钱,数额较大,其行为已构成诈骗罪;被告人刘某厚以非法

占有为目的,入户秘密窃取他人钱财且数额较大,其行为已构成盗窃罪。被告人刘某厚一人犯数罪,且多次诈骗、盗窃,作案对象均为75岁以上的老年人,应适用数罪并罚,依法应予严惩;同时考虑到被告人刘某厚作案时已满65周岁,且在审查起诉及庭审阶段均自愿认罪,可酌予从轻处罚。

为依法严惩养老诈骗违法犯罪,保护老年人合法权益,维护社会和谐稳定。6月15日,法院以诈骗罪、盗窃罪判处被告

人刘某厚有期徒刑2年7个月,并处罚金7000元;同时责令被告人刘某厚退赔各被害人经济损失。

法官提醒,当有陌生人上门索要钱财或银行卡、社保卡时要及时核实对方身份,领取相关养老费用要通过正常渠道办理。老年人平时要多关注新闻媒体、社区宣传栏、标语等,了解当前多发的各类诈骗手段,提高警惕,加强对诈骗伎俩的识别能力,避免陷入不法者的圈套。

打击整治养老诈骗专项行动

查路况 查天气 查站点……

“晋e行”APP上线 高速出行更便捷

本报讯(记者 马向敏)6月21日,由山西交控集团自主研发的“晋e行”公众出行服务平台正式上线。今后,高速出行客户可通过下载“晋e行”APP或者微信小程序搜索“晋e行”,即可一站式了解我省高速实时路况、出行导航、收费站状态公告、服务区信息资讯、ETC综合服务、救援服务等信息。

记者尝试操作。首先,在微信搜索框中输入“晋e行”,点击搜索找到相关公众号,进入公众号页面,页面最下方有“出行服务”“延伸服务”以及“更多”三个窗口。点击“更多”窗口,出现“APP下载”和“小程序”两个版本,用户可根据自身需求选择。下载完成后,用户点击APP页面下方的“我

的”,输入用户手机号获取验证码,即可自动完成注册。

登录账号后,在首页界面内可见,“路况播报”窗口的信息不断实时更新,青银高速、太原绕城高速等30条高速的路况信息。以太原绕城高速为例,可以清晰看到,该高速有罗城至阳曲、武宿至罗城、武宿至阳曲等6处施工点。每一个施工点,都注明了具体施工时间、地点、车道开放状态等信息。

目前,平台有查路况、查天气、查站点、搜导航、搜服务、搜防控等六大功能。查路况:交通管制、拥堵缓行、交通事故、养护施工及安全风险等高速路况查询,重点车辆车型及时段长期限制信息查询。查天气:山西省各地市

实时天气与未来48小时气象查询,山西省高速公路沿途实时与未来48小时气象查询。查站点:收费站和服务区开启、关闭及交通管制、拥堵信息等查询;收费站和服务区行程距离查询与快速导航服务。搜导航:出行路径规划,实现沿途伴随式路况、气象、收费站和服务区等信息发布;路况订阅,高频通行路段信息订阅服务;出行导航,语音提示出行途中路况信息。搜服务:山西省服务区油、电、汽、修、吃、住等便民信息发布和实时查询,高速公路异常事件安全防护指导、紧急电话查询和快速拨打。搜防控:收费站实时疫情防控政策发布和便捷查询,服务区疫情防控政策发布和查询。

公交车空调系统集中“体检”

修理工传授汽车空调使用技巧

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)近段时间,我市持续高温,为给乘客提供安全、清新、舒适的乘车环境,连日来,公交三公司修保车间的修理工对公交车的空调系统展开集中“体检”,避免灰尘堵塞滤网影响空调制冷效果。针对市民的需求,资深公交修理工还传授了汽车空调的使用技巧。

6月21日上午10时许,记者来到松庄公交停车场,公交三公司修保车间的所有修理工全部上阵,对公交车的空调系统实施清

理和消毒。只见公交修理工张垒打开车顶的空调盖板,取出空调出风口的过滤海绵,先用水枪认真冲洗,接着用消毒液实施全面消毒,再用气泵吹干,重新安装到位,最后打开车载空调调试,确保设备能正常使用,制冷效果良好。

“公交车里真凉快,为啥我的汽车空调开好长时间,也感觉不到凉爽呢?”连日来,不少乘客向公交驾驶员咨询这个问题。对此,公交修理工刘艳传授了汽车空调的使用技巧。

车载空调使用时间长了,污

做一次核酸 领一张优惠卡

大东关街道联合商场出新招

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原苗)6月21日上午,在杏花岭区红沟路西社区的一处便民核酸采样点,一看到有人做完核酸,志愿者就将一张“核酸检测优惠卡”递到对方手上。为促进消费,大东关街道又出新招,辖区多个社区和多彩城商场合作,开展做核酸享优惠活动。

“大姐,送你一张‘核酸检测优惠卡’。”“这个怎么用?”“凭此卡在多彩城商场消费可以享受到优惠,最多可以省20元。”当天上午8时,红沟路西社区的志愿者拿

着一大摞“核酸检测优惠卡”,来到辖区的便民核酸采样点,一看到有人做完核酸,就上前送上一张。做核酸还能领到优惠卡,很多居民都很惊喜,不停地询问优惠卡的使用方法。

为助力辖区商圈经济的发展,6月17日,大东关街道的红沟路西社区、白龙花园社区、白龙庙社区、新源里南社区和多彩城商场联动,开展了做核酸享优惠活动。很多居民做完核酸领到优惠卡后便前往多彩城商场消费。

看着顾客多了起来,不少商

铺的店主和店员都喜上眉梢。商户宋涛欣喜地说:“前段时间店里的生意不好,我一直很发愁。这两天,有了‘核酸检测优惠卡’,店里的人流量明显多了,真心感谢街道、社区和商场。”

大东关街道相关负责人表示,辖区多个社区充分发挥党组织的带头作用,为地区经济发展寻求新路径。这次和多彩城商场一起推出的做核酸享优惠活动,不仅带动了商圈的人气,还吸引了不少居民前来消费,切实让顾客得实惠,商家增收入。

考点路段闯卡 酒驾司机被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)6月21日上午,一辆面包车不顾民警阻拦,强闯设在十五中考点前的禁行卡口,被交警迎泽二大队民警查获。经检查,涉事司机王某还属于饮酒后驾驶车辆。

6月21日9时许,考试已经开始,在水西关街十五中考点前执勤的迎泽二大队六中队民警,按照要求对考点前路段采取了临时交通管制,禁止非涉考车辆通过。正在此时,一辆由西向东行驶

的面包车,不顾民警指令,强行闯卡通过,被第二层卡口民警截停。

车门打开,民警闻到一股酒气。经检查,驾车男子王某每百毫升血液中含有78毫克酒精,属于饮酒后驾车。王某称,前一天晚上他饮酒至深夜,早上驾车出行后,感觉还有酒味,看到交警示意自己停车,以为要查酒驾,才闯了卡。

最终,王某因饮酒后驾驶车辆,受到了罚款1000元、记12分,暂扣驾照6个月的处罚。

一怒打伤姐姐男友

检察机关多元化解矛盾

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王志萍 徐瑞杰)因为姐姐与男友的感情有纠纷,男子沈某竟然打伤了姐姐男友,涉嫌故意伤害罪。6月21日,小店区检察院消息,为了更好地缓和双方矛盾,该院适用“保证金提存”制度,对沈某作出不批准逮捕决定。

2020年12月,沈女士与男友发生感情纠纷。作为弟弟的沈某一气之下,与姐姐男友起了争执,将其打伤。经鉴定,被害人的伤情构成轻伤二级,沈某的行为涉嫌故意伤害罪。

今年5月底,公安机关对沈某刑事拘留。承办检察官审查发现,该案系感情纠纷引发的轻微刑事案件,犯罪嫌疑人沈某无前科劣迹,系主动投案,如实供述并自愿认罪认罚,也表示愿意赔偿被害人的损失。综合案件事实和证据,承办检察官依法分析后,认为无逮捕

必要。

由于被害人远在外地,检察官多次远程询问、调解,开展释法说理、宣讲刑事和解,但其表示因沈某家属不能满足自己的条件,不愿意谅解。“因高额索赔等原因致使无法达成和解协议的,可适用保证金提存制度”,对此,承办检察官向被害人、犯罪嫌疑人及其家属详细介绍了轻微刑事案件赔偿保证金提存制度,并积极开展矛盾化解工作。

为落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,进一步整合司法资源,减少不必要的羁押,促进社会和谐,该院案件高质量发展咨询委员会研究,对沈某作出不批准逮捕决定。同时,依照保证金提存制度规定,由沈某家属向公证处提存保证金10万元。

为防止矛盾激化和出现新的矛盾,承办检察官进一步对被害人释法说理,联合公安机关多元化解双方矛盾。

相关链接

今年1月,小店区检察院启动轻微刑事案件赔偿保证金提存制度。该制度是指在办理轻微刑事案件中,对于因被害人高额索赔等,致使当事人双方无法达成和解协议的情况下,犯罪嫌疑人、被告人主动表明赔偿意愿,并向指定的专门机构缴存一定数额赔偿保证金后,司法机关酌定采取非羁押措施进行诉讼。